

育消费新景 绘农旅画卷

二季度，内江市市中区服务业“成绩单”亮眼

现代服务业是衡量一个地区经济发展水平和现代化程度的重要标志。今年以来，内江市市中区立足区位优势，加快推进服务业繁荣发展，打造消费新场景，擦亮农旅新名片，一个个新业态、新领域正成为经济发展增速提质的助推器。今年二季度，市中区服务业增加值增速达7.6%。

商圈促消费 激发市场活力

商圈是促进城市繁荣的关键因素，不仅为市民休闲娱乐提供了更多的选择，也给周边区域带来了人气。

近日，在位于市中区城南新区核心位置的卓逸三元汇项目(二期)现场，工人们各司其职、紧张作业，一栋栋典雅的新中式建筑“拔地而起”。目前，该项目已进入尾声，预计8月底前完工。

据悉，卓逸三元汇项目(二期)建筑面积3万余平方米，总投资约2亿元。项目建成后，将进一步完善城南新区产业业态，促进市中区第三产业快速发展。

在一街之隔的吾悦广场，则是一番充满活力和烟火气的景象。走进商场，人流如织，各大商家呈现出购销两旺的良好势头。在一家自助餐饮店内，坐满

了食客，服务员忙碌地穿梭其间，招呼客人；一旁的影院大厅同样热闹，在内江市取景拍摄的电影《走走停停》正在热映，吸引不少市民前来观看，其他影片也是观众满席。

“二季度新签约和入驻的品牌有20余家，以非遗大庙会、年中嗨购节等主题活动活动为主，联动了近100家外部资源及机构开展城市青年艺术节、集体婚礼秀、儿童嘉年华等活动，吸引到店客流上万人。6月1日当天，客流量和销售额创历史新高，重塑了吾悦品牌的影响力和号召力，繁荣了城南商圈经济。”内江吾悦广场用户体验部负责人王丽表示。

今年以来，市中区按照“一月一主题”的活动规划，积极组织企业开展促消费活动，围绕热门商圈、大型商超，推出“蜀里安逸·悦禧龙年”市中区新春购物节等促消费活动7次。活动期间，全区重点商贸流通监测企业日均销售额同比增长20%以上，带动消费销售额达3000万余元。

融合“农文旅” 促进“三产活”

时下，正是各类夏季水果成熟上市时节，市中区永安镇新房村正园种植专

业合作社的“凤凰李”和“蜂糖李”也迎来采摘旺季，吸引众多游客前来体验采摘乐趣。

据介绍，正园种植专业合作社是一家以优质鲜食葡萄种植、鱼类养殖为主，桃、李、柑橘等种植为辅的生态农业产业化综合园区。

“合作社一直秉持着绿色、生态的种植理念，依托‘遇见李’‘葡萄节’等采摘活动，吸引了大量游客来园区赏花品果、尝农家菜，体验乡村慢生活。”正园种植专业合作社理事长周璇曦表示，今年的李子口感鲜美、品质上乘，深受游客喜爱，采摘旺季日均接待游客四五百人。

产业打底、节庆搭台、经济唱戏。今年以来，市中区以文旅高质量发展为牵引，以“一山一湖一城两村”为抓手，持续推进全区文化旅游事业繁荣发展。以春节、“五一”等节假日为契机，串联川南大草原等景区景点，围绕“乡村游”“研学游”等内容，相继开展“星空露营·民谣相伴”首届大型房车露营季、植物草木染体验等活动，举办全安桑葚采摘节、樱桃采摘节等节会活动，吸引广大游客参与，撬动景区游玩项目、餐饮、住宿、购物等消费超8000万元，提振了文旅消费市场，助推了文旅经济复苏。

(谢越)

图片新闻

TU PIAN XIN WEN

急救技能送环卫工人

6月28日，巴中市南江县综合行政执法局联合县妇幼保健院，在红塔社区新时代文明实践中心广场开展“注重安全·关爱生命”急救技能培训和演练活动，70余名环卫工人参加。

现场，医务人员向大家讲解了中暑应对、跌伤救助、心脏复苏等急救知识，并指导环卫工人进行心脏复苏模拟按压操作练习。

(本报通讯员 肖定怀 摄影报道)



区县扫描

洪雅县

3.5万余亩藤椒迎来丰收

本报讯 眼下，又到了藤椒采摘上市时节。眉山市洪雅县3.5万余亩藤椒相继成熟，饱满油亮的藤椒缀满枝头，散发出阵阵麻香。椒林里，农户们忙着采摘，一派繁忙的丰收景象。

6月27日，记者走进洪雅县中保镇新华村绿色藤椒种植示范基地看到，农户们头戴遮阳帽，手持剪刀，娴熟地把藤椒果采进箩筐。据了解，在采摘期，这个基地每天要雇近百名村民。

新华村村民何代群说：“在基地摘藤椒，一天摘五六十斤，收入有90元左右，我挺满意的。”

据了解，为保证藤椒油苞完整、麻味醇正，采摘下来的藤椒果经过初筛选后，需要迅速送往工厂加工处理。“现在，我们公司的基地已经开始采摘了。采摘的藤椒被立刻送往公司分拣，随后进行加工。这个月，我们还会大量收购藤椒。”洪雅县麻老五食品有限公司总经理龚万刚介绍道。

目前，洪雅县按照绿色有机食品

藤椒生产技术规程，已建成藤椒化肥化学农药零使用试验示范区200余亩。通过矮化密植、沼液喷灌、绿色防控、适时采收等栽培管理技术，不但提升了藤椒产量，还优化了藤椒品质。

“这个基地是标准化藤椒种植基地，实行的是绿色生产种植，鲜椒品质好、油苞大、麻度高。”洪雅县农业农村局农技推广研究员李世洪介绍，“从现场实收看，收成很好，亩产约400公斤，亩收入有4800元。”

近年来，洪雅县始终坚持走生态优先、绿色发展道路，围绕县域“茶竹椒乳药”五大特色产业，实施“一杯茶、一根竹、一棵树”特色产业提升工程。藤椒种植作为该县由来已久的特色产业，已成为推动产业兴旺的重要抓手。

“从6月下旬开始，我县藤椒相继进入采摘期。”李世洪说，“由于种植技术不断改进和提升，全县藤椒平均亩产比去年提高了50公斤。全县3.5万亩藤椒，预计平均亩产约350公斤，总产量约1.2万吨，总收入约1.4亿元。”

(肖蒙 本报记者 苏文保)

青神县

完善乡村医疗卫生体系建设

本报讯 切脉、开方、艾灸……近日，在眉山市青神县青竹街道黑龙中心卫生院，前来求医问诊、接受中医康复治疗等服务的群众络绎不绝。

“中医治疗对我来说有效果。我患有腰椎间盘突出，昨天进行了针灸治疗，效果不错，今天继续。”今年61岁的邹秀华说，从及时报账到中医药康复治疗，她在黑龙中心卫生院的就医体验很好。

据悉，自青神县大力实施乡村

中医药事业传承创新行动以来，黑龙中心卫生院加快建设中医馆，目前设有针灸治疗室、小针刀治疗室、理疗康复室等科室，可为患者提供针灸、推拿等10类15项传统

中医康复治疗服务，让群众在“家门口”就能享受到优质的中医诊疗服务。

近年来，青神县持续促进乡村医疗卫生资源扩容和区域均衡布局，不断完善乡镇卫生院基础设施，强化乡镇卫生院基本医疗和基本公共卫生服务管理。截至目前，该县乡村医疗卫生体系建设已完成66.07%，19个项目有序推进中，预计年底完成。

(余文 本报记者 苏文保)

武胜县

返乡创业协会成立

本报讯 近日，广安市武胜县返乡创业协会成立大会在县会展中心召开，广安市人社局相关领导、武胜县委相关领导，县级相关部门负责人、广安市返乡创业协会代表、武胜县异地商会代表、武胜县创业协会会员共141人参加会议。

近年来，武胜县深入贯彻落实省、市加强农民工服务保障三十条措施，促进返乡下乡创业二十二条措施等系列政策，积极设立县、乡(镇)返乡创业服务窗口，落实专人负责返乡创业工作，构建起全县上下联动、部门协同配合的工作机制。2019年以来，该县累计回引返乡创业人员4577人，创办经营主体2285个，带动就业5000余人，创造经济产值超50亿元，为1730名申报创业补贴合格人员发放创业补贴1730万元，为创业者提供了强有力的支持。

会议强调，成立返乡创业协会是推动全县经济发展的一项重要举措，协会要积极发挥好职能作用，定期举办活动，为返乡创业者提供交流经验、分享资源、合作发展的机会；在市场风险防控、行业领域交流、创业能人培养、创业平台建设、创业项目推介等方面提供优质服务，凝聚优质资源，实现信息共享。人社部门要发挥好纽带作用，积极向广大返乡创业者宣传县委、县政府的支持政策，让更多创业者了解政策、掌握政策、用好政策，推动返乡创业人员抱团发展、引领发展、规范发展；在创业指导、创业立项、创业融资、创业培训和权益维护等方面加大支持力度，全方位、多角度、多层次鼓励和引导创业企业持续发展，为武胜县经济社会发展赋能。(谭俊莲)

近日，随着甜樱桃销售进入尾声，雅安市汉源县李子、桃子等各类时令水果陆续成熟上市，果农、客商、游客纷纷忙碌起来。

在汉源县九襄镇锦新村一处果园里，一颗颗圆润饱满、色泽鲜亮的五月脆缀满枝头，任建君一家穿梭其间，忙着采摘。他家种植了40余棵五月脆，今年果实品质优良、产量高，预计能收获约1万公斤。

锦新村村委会院坝内，来自广州的收购商黄先生和十几名工人一起分拣五月脆。

“汉源水果种类繁多、品质上乘，在广东非常受欢迎。”这已是黄先生来汉源县收购李子的第八年，“汉源的五月脆个头大、味道甜，广受消费者喜爱，平均每天收购量达三四万公斤。”

九襄镇的临时水果市场内也十分热闹，一筐筐新鲜味美的李子、桃子、甜樱桃等水果堆满市场，果

香扑鼻。九襄镇堰沟村村民冯中安种植有100余棵李子树，包含了五月脆、桃花李、汶川李等品种。这些天，他每天清晨便开始采摘，随后将李子运往市场销售。他家种植的李子色泽均匀、果形佳，往往在抵达市场前就被收购商一抢而空。

据悉，汉源县水果不仅吸引全国各地收购商前来，更成为众多游客争相购买的热门产品。

“我们专程从遂宁到汉源采购各种水果，这里的水果品质好，我们每年都来。”来自遂宁市的游客冯家富已连续6年专程来汉源县采购水果。

今年，汉源县共种植各类李子5万余亩，预计产量超7万吨，种植各类桃子约2万亩，预计产量3万余吨。目前，这些水果正渐次上市。(陈雪梅 黄星蕾 曹莉雪)

乡镇动态

XIANG ZHEN DONG TAI

沙贡乡 特色产业助农增收

本报讯 近日，笔者从甘孜州乡城县沙贡乡获悉，该乡依托各村资源优势，因地制宜发展特色产业，形成了“一片区一主业一特色”的产业发展格局。

立足传统农业优势，沙贡乡把资源优势向合作社、养殖大户集聚，探索实施“合作社+订单农业”模式，同甘孜县恒通生态农业发展有限公司签订土豆购销及技术支持合同，对农户进行技术培训、业务指导，进一步提高其种植技术、机械操作、人工管护等水平，实现土豆产量翻番，推动资源变资产。

同时，该乡发展“飞地经济”，注册成立乡城县小野餐饮服务有限责任公司，打造主题咖啡餐厅，通过“场景+内容创新”，重构空间、重新融入地方文化元素等方式，打造集

“主题咖啡+美食体验+艺术文创+当地物产”于一体的农文旅复合项目，促进一二三产业融合，提升农业附加值。

此外，该乡还以“沙贡小野”电商平台为依托，持续升级沙贡小野松茸、蜂蜜、树椒等7个产品全套品牌视觉设计、产品包装设计、短视频拍摄制作和销售等，提升品牌形象，让“沙贡小野”成为全县主要电商销售平台之一。

今年以来，按照积极培育“合作社+农户”的养殖模式，沙贡乡以养殖户承租方式发展家庭牧场，目前已培育牦牛养殖大户6户，养殖牦牛700余头；培育藏猪养殖大户13户，养殖藏猪200余头。另外，沙贡乡还种植了220亩马铃薯，预计户均增收1100元。

(赵芸竹 本报通讯员 吴远胜)

文升镇

开展玉米制种抽雄去杂管理

本报讯 当前正值玉米制种抽雄去杂关键期，连日来，遂宁射洪市文升镇仁鑫村村委会副主任任春雷带领村民，在仁鑫村10组玉米制种示范区进行抽雄去杂管理。

据了解，该示范区种植面积达210余亩，是2022年3月通过撂荒地整治盘活的种植基地，由龙头企业——四川云海农业科技有限公司(以下简称“云海农业”)生产经营，目前已逐步形成规模化、机械化种植。

每年大春种植玉米制种，小春种植晚秋蔬菜，亩均年产值约2500元。

“为确保8月中旬玉米制种盛产丰收，我们组织了20余名村民投入到玉米制种优化工作，预计持续一周。”任春雷说。

今年以来，文升镇高度重视玉米制种抽雄去杂等田间管理工作，提前与云海农业对接，为每个村派遣专业技术人员，分片区开展骨干技术培训，深入田间地头为农户进行现场技术指导。

在文升镇五马桥村3组玉米制

种基地，村党支部书记李健正与云海农业技术人员一起，对今年新发展的玉米制种农户开展“一对一”技术指导。

据介绍，目前，该村玉米制种长势喜人、颗粒饱满，已进行了两次授粉，预计将迎来大丰收。

文升镇已拥有十多年的玉米制种经验。在去年4000亩玉米制种的基础上，今年通过种业园区基地提升、国土图斑整治等土地整治，该镇玉米制种产业新增至5000余亩，其中村集体种植3200余亩，农户种植1700余亩，预计村集体收入达380余万元，联农带农增收220余万元。

“目前，全镇正有序实施高标准农田建设项目，着力改善农田耕作条件和基础设施建设。我们将抓住项目建设契机，纵深推进玉米制种产业发展的规模和布局，提高玉米制种的产值和效益，持续壮大村集体经济，带动农民增收致富。”文升镇镇长宋墨海表示。

(贾明高)

仁寿县

促进城乡劳动力高质量充分就业

本报讯 近日，眉山市仁寿县人力资源和社会保障局党委召开学习习近平总书记在中共中央政治局第十四次集体学习时的重要讲话精神座谈会。仁寿县组织部副部长、县人社局党委书记、局长邱华文主持会议，要求全县人社系统干部职工要深刻领会高质量充分就业的意义、主要内涵和系列新要求。

会上，仁寿县人社局党委委员、县就业服务中心主任王阳兵传达学习了习近平总书记在中共中央政治局第十四次集体学习时的重要讲话

精神；县人社局机关各党委委员及股室负责人分别围绕学习贯彻习近平总书记的重要讲话精神、促进全县高质量充分就业交流了心得体会，并结合自身工作提出了贯彻意见和建议。

下一步，仁寿县人社局将拟定具体贯彻落实工作方案，并围绕就业岗位配置、就业岗位培训、就业平台保障、重点群体就业、整合就业资源、精准施策、就业政策资金支持7个方面下功夫，全力促进全县城乡劳动力实现高质量充分就业。

(何友谊 本报记者 苏文保)